
4 I. Anwendungen des Ableitungsbegrif

4. Extrempunkte

1311. a) x=2,Extremalstelle
b) x =0, Extremalstelle

c) x= Extremalstellen

2 Bei der ersten Stelle mit waagerechter

Tangente handelt es sich um einen
Sattelpunkt. Hier gilt f'(x,) =0 und
f'(x) > 0 für die x-Werte aus einer Um
gebung von x
Bei der zweiten Stelle mit waagerechter Tangente handelt es sich um ein Maximum
Hiergiltf'(x.)=Oundf'(x)>0 fürx<xundf'(x) <0fürx>Xçineiner Umgebungvonx

3. a) f'(x)=+x-1=0 x=2, f"(2)=+>0= T(2|0)
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b) f'(x) =3x –6x =0

"(x) =6x-6, f"(0)<0=H(010), f"(2)>0= T(2|–4)

c) f'(x)=ax X=ta

f"(x) =2ax 1), "(a)>0=T(a|-̈"(–a)<0=>H(-a|2a
d) '(x)=2-̈ ̈ ̈, '(x)=0:x f"I>0=T(1|3)

4 a) f'(x)= 1–x =0giltfürx=1.

'(0)=1>0,f'(2)=-7<0,VZW von Plus nach Minus, also H(1 )
b) f'(x)= 2ax –4a 0 gilt fürx = 2a
f'(a) =-2a? -0,f'(3a) =2a > 0, VZW von Minus nach Plus, also T(2a|-4a

c) f(x)=1-4=0

2:f'(–3) >0,f'(–1) <0, VZW von Plus nach Minus, also H(–2|-4)
2: f'(1)<0,f'(3)>0, VZW von MinusnachPlus, also T(2|4)

d) f'(x)=-1=0 giltfürx=4
f'(3)>0, f'(5) <0, VZW von Plusnach Minus, also H(4|4)

1355 ) (x)- x2 –2x + 3 = 0giltfürx = 1undx

f"(x)=-2x=2, "(1)<0, H(1| ), "(-3)>0,T(-3|-9)
b) f'(x) 4x=0giltfürx= 0.
f"(x) = –3x –4,f"(0) <0, H(0|2)

c) f'(x) 0giltfürx =0

f"(x) = –2x,f"(0) =0,f'(–1) <0,f'(1)<0
kein VZW, also Sattelpunkt S(0|3)
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